
Kostenabrechnung Erklärung

Hier eine neue Einführung in das Ausfüllen dieses wundervollen Formulars:

Rechnungsnr: hier bitte nichts eintragen!
Überweisung an: hier tragt ihr nur dann eine Kontoverbindung ein, wenn sie von der bereits 		
bekannten abweicht

Kostenstelle und -art:  

oben die Abkürzung, unten die Beschreibung der bezahlten Dinge
Bitte in den Kasten unter dieser Zeile nur Dinge eintragen, die auch zu dieser ausgewählten 
Kostenstelle und -art passen (also nicht Materialien und Telefonkosten zusammen in eine Zeile), 
und verschiedene Kostenstellen (Verein und Waldis o.ä.) auf zwei Zettel

Kostenstellen: Verein (V), Waldnachmittag(WN), Waldzwerge(WZ)
		 Waldis(W), Igel (I) und Waldkindergarten allg. (K)

Alles selbsterklärend bis auf die letzte (K): hier werden die Kosten abgebucht, die sich nicht auf 
eine Kindergartengruppe beschränken (z. B. Indianerwoche o.ä.)

Kostenarten:

	Materialien (Mat): 	 alles, was ihr zum Basteln, essen, lesen, malen, klettern etc. verbraucht

Fachliteratur (Lit): 	 beinhaltet keine Bücher, die mit den Kindern gelesen werden,   
	 sondern ausschließlich pädagogische “Erwachsenenbücher”

Reisekosten (Rei): 	 alles, was ihr an Fahrten mit der oder für die Kindergartengruppe macht:  
	 S- Bahn Karten etc., (Kfz-Kosten bitte in die entsprechende Kostenstelle) 

Betriebskosten (Btr): 	 Kosten, die beim Betrieb des Kindergartens entstehen und nicht unter 
	 Renovierungen fallen: neues Schloss, eine Wand überstreichen wegen 
	 Graffiti, neue Tischdecke etc.

	Büromaterial (Bü): 	 alle Büromaterialien, die ihr nicht mit den Kinder verbratet
	
Veranstaltungskosten (Ver): 	 Kosten für alle besonderen Ereignisse (Markt-Tag, Indianerwoche 
	 etc.), übrigens: Waldfeste bei Kostenart Verein

Werkzeuge, Kleingeräte (Wk): 	 in dieser Kategorie bitte sparsam arbeiten, im Zweifel lieber zu 
	  —>Materialien

Bauwagen (Bau): 	 hier werden Renovierungskosten eingetragen, die von der Stadt nur in 
	 sehr(!) begrenztem Umfang übernommen werden, alternativ: Btr

selbsterklärend sind:
	Fortbildung (Ftb), Arbeitskleidung (Akl),Geschenke (Ges), Kfz-Kosten (Kfz)
	Telefon und Porto (Tel), Heizkosten(Hei)


